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Avapopikéc E€lodoeig pe Mepikée Maparydyoue (AEMIT)

e [loA\& oMuavTikd TLOTNUOVIKA TIPOPAHULATA OTO XWDPO TNC
QUOLKTC TiepLypdpovTal aTd BLoLpopikéc eELODTELS [LE LEPLKEC
moapoydyous (AEMIM).

e Y uviiBwc to Yuolkd PoVOEVO TIOU EAETELE TTAPLOTAVETOL ATLO
MLOL CUVEPTNOT TEPLOOTEPWY TNG LOG KETABANTOV TTOU LKOLVOTIOLEL
ovyKkekpLLévn pnopet edicwonc.

e To meploodtepa EMOTNUOVIKE /Puotkd TpoPAfuoto pdAtoto
TepLypdlpovTal amd dLoupoplkéc eELODOELS TWV OTOLWV N AVAOTEPTC
Té&nc Tapdywyoc v Sevtepne TéEnc.

e T mopddetypa av 7 givo pior ocuvdptnom 0o petaANToOV X Kol
y téte umdpyovv Tpeic pepikég Ttapdywyol Tng Sevtepng TéENC

o e o o
ox?’ Ox0y’ Oy?
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Avagopikéc E€lotosic pe Mepikéc Mapaywyouc

Me Bdon T TIHEC TWV GUVTEAECTAOV TWV TAPALYDYWV deUTePNC TEENC
KOLTATAOOUME TLC SLat@opLkéc eELOMOELC e EPLKEC TP YWDYOUC OF
eN\ewmtikécg, tocpafolikéc, vrepPfolikéc. Miow AEMIT déutepnc
Té&&nc elvor TN popehc

>y Y >y o oY\ _

Avédoya pe TV Th The Toodtnrac B2 — 4AC oo AEMI
KOLTOLTAOOOVTOUL WG:

» EA\etmtikée, av B2 —4AC <0
> MopaPorikég, av B> —4AC =0
> TrepPohikég, av B2 — 4AC > 0

Av oL ouvtedeotéc A, B kau C egivow ovvaptioelg Twv x, y tétTe lvon
Suvatédv o AEMIT vae dMalel ‘katnyopio’ oe Sudpopec Teploxéc tou

medlov oplopo¥ TNe.
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Avagopikéc E€lotosic pe Mepikéc Mapaywyouc

Avo KAaLooLkéC BLoLpoplkéc eELONOELC e EPLKEC TLAPOLYDYOUC N
elowon Laplace
V2 =0 (3)
ko M e&lowon Poisson
V2 = f(x,y) (4)
éxouv B=0, A= C =1, ko eTopévwg etva tdvtote EANELTCTIKEG.
H kuportiky e€icwon
1 0%y
Vo — =— =0 5
c2 ot (5)
elvoll kAowooikn epintwon vrepPoiikig AEMIT.
Evd 1 e€iowon tng OeppéTyTog
W _
ot
elvoi YopakTnploTiky mepittwon mopofoiikrig AEMIT.

oV — 0 (6)

Mo v emiduon Twv Tapatdve TpoPANUdTwy aontodvtal Kot apyXdc
oL KATAANAEG ouvoplakég ovvOfkeg 1/kol KLTAANNAEG aLpXLkég
ouvOikeg.
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MNopoaBorkéc AEMI

Oa apovotdooupe o pébodo avautikfc emtidvong poc 1D
Tapaforkiic AEMII.

Eotw n AEMIT:
%:(f% yio 0<x<1 kot 0<t <0 (M)
pe oplotkég ovvO1Kkeg
u(0,t)=0, u(l,t)=0 ya 0<t<oo (8)
Kol oLpXLlkéG ouvOiKkeg :
u(x,0) =¢(x), yaa 0<x<I1. (9)

Mo tnv avadutiky emidvon Ba Bewprioovpe btL M ouvdptnon u(t, x)
popel v ypowel wg ywdpevo 800 ouvapTHOEWY 1 TPWTN K TWV
omolwv elvae ouvdptnom péve Ttng xpovikhc neTtaANThg t ko 1 &AAN
woévo tng Xwpikhg petaAnTic x, Snhoadn

u(t,x) = T(t) X(x) (10)



MNopoaBorkéc AEMI

AvtikaBiotodvtag otnv e&lowon (7) AapPdvoupe:
T'(t)X(x) = a® T (t)X" (x) (11)
H mapamdve oxéon pmopel va ypoupel wg :
T/ X//
a?T(t) X(x)

6mou \ eivor poe otaBepd avahoylog. Me autd Tov TpdTO éxOUME
avaydyer TV apxik TtapoBoikn AEMI oe §%o kavovikée Siapopikéc

elonoele
T — Xa’T=0 (13)
X" — XNX=0 (14)
pe Tpoaveic Aoelg
T(t) = Ce Mot (15)
X(x) = Asin(Ax) + Bcos(Ax) (16)
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MNopoaBorkéc AEMI

H u(t, x) modpver tn popepi:
u(t, x) = Ce Vot [/z\sin()\x) + Bcos()\x)] , (17)

Tpopavac e avtikatdotoon C-A — A ko C- B — B amaelpoupe
™ oTabepd odokAfpwong C.
O evamopeivovoeg otaBepéc ohokApwone A kol B Ba meplopiotolv
alkOUM TEPLOCSTEPO e XPTNOTN TwV oplokdv cuvBnkov (8).
e H oprakt ouvB7kn u(0,t) = 0 cuverdyeton étv B = 0, dpo 1 Adom
yiveTouw:

u(t,x) = Ae " tsin(Ax), (18)

e H 8eltepn oprakty ouvBikn u(l, t) = 0 cuvendyeton i
e Nsin(A)=0 = sin(\)=0 (19)
Ke Tpowaveic emitpemtéc TILéC yial TN otobepd A Tic :

A=+m, £27, 437, ... SAadf A=+nt Yo n==+1,£2 ...
(20)



MNopoaBorkéc AEMI

e Emopévwc, dhec oL cuvaptioelc TS LOPYHC :
up(t, x) = Anef(’”m')Qtsin(mrx) yio n==+1,42 ... (21)

aotedovv Adoeig tng AEMI (7), av kow ot otabepéc ohokMipwone A,
Ba tpémel var utohoytoBolv pe xprfiom thg ouvBikng opxkdV TV (9).

e H yevikn Aoom Ba eiva to dbpolopa dAwv twv AVoewv TG LopPThic
(21), dnAadn:

u(t,x) = Z Ane_(”m)ztsin(mrx) yio n==41,4+2,.... (22)

n=1

e H ouvBikn apykn tipadv (9), u(x,0) = ¢(x) odnyel otn oxéon

¢(x) =Y _ Apsin(nmx) (23)
n=1
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MNopoaBorkéc AEMI

Ou otaBepéc A, uopov var utohoyloBolv wg cuvdptnon Tng apXknic
owvdptnong ¢(x) av xpnotuonoljoouvpe Tn oxécn opborwwviéTntog
TV TPLYDVORETPLKOV OUVOLPTHOEDV, Snhadn

/01 sin(nmx) sin(mmx)dx = { 2’/2’ Zi Z (24)

ométe av ToAamAaotdooupe Ty (23) pe sin(mmx) (6mov m tuyoiog
aképonog apltBdc) kaw odokAnpoooupe pe dpa ohokAfjpwong armd 0 we
1 AapPévoupe

1 _ - Lo 1
/0 @(x) sin(mmx)dx = Am/0 sin“(mmx)dx = 2Am (25)

Emopévwe, oL otabepéc A, Ba vtodoyilovtow amtd oAokANpwTLkéC
oxéoelg Tng popetic

A, = 2/(; o(x) sin(nmx)dx (26)

KoL TTPOWAVAG £E0PTOVTAL KATA ovadikd TpdTo oTd TNV apyLkh
Hop@1) TNG ouvdpTnong ¢(x).
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TrepBoiikéc AEMIT - 1D

e Oa Tapovoidooupe poe ovaduTikh péBodo emidvong Tng
povodLdotatng KupoTiknic e&iowong

Ut = C2UXX (27)

e H kvpatiky e€lowon autt pmopel va stva 1 e€iowon Tahdvtwonc
pLog Xopdng, pe T ouvdptnon u(t, x) val ToPLoTEVEL TNV ALTORAKPUVOT
and tn Béon wopoTiog ko ¢ TNV TorydTNTL SLddoong Twv KUPETWV.

e Oou Bewprooupe Lol TOKTWUEVT OTAL AKkpal XopdT, TOV YLal
anAétnto Ba utoBécoupe 6t éxel whkog £ = 1.
AnAodn oL oprockég cuvBrikee Ba eivout

u(t,0) =u(t,1)=0 vy t>0 (28)

KoL oL oLpytkég Do tvau

u(0,x) = d(x) ko wu(0,x) =w(x) Yo 0<x<1. (29)
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TrepBolkéc AEMIT - 1D

Oa XPNOLLOTIOLICOUE TNV TEXVIKT TOU XWPLOKOU TwV HETAPANTOV,
dnAadh Ba ypdupoupe tnv cuvdptnon u(t, x) wg

u(t,x) = T(t)- X(x) (30)

omov 1 T elvou ouvdptnon pévo tou xpdvou t kol 1 X ovvaptnon pévo
™G Xwpkhic petafAntic x.
Omédte avtikabiotdvtag otnv e&iowon (27) éxoupe:

T-X=cT-X" (31)
oV Xwplooupe TV Tapamdve e&iowon kaTdAAA

17T X"

2T X A 6mov A = otabepd (32)

Emopévae, katadfyoupe o 800 kavovikéc dioupopikéc e€lomoelc:
T — X\c?T=0 (33)
X" — XNX=0 (34)
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TrepBoiikéc AEMIT - 1D

H yevikf AMoon twv Ttapandve edlodoswv siva:

T(t) = aicos(cAt)+ agsin(cAt) (35)
X(x) b1 cos(Ax) + Ba sin(Ax) (36)

ne Bdom dpwg tnv oplakt ouvBrkn 6t u(t,0) = u(t,1) = 0 Ba éxoupe
étL X(0) = X(1) = 0 mov onpoiver étu :

X(0) = B=0 (37)
X(1) = pasin(A)=0 (38)

Mo vo tkawvoTtolettan 1 tedevtada e€icwon, xwpic va odnyodpaote ot
pLol TeTpLpkévn Moo, Bal tpétel vau Loy Vel

A=nm dbmov n=0,1,2,... (39)
Tov odnyel oe o amelpion Aoewv TG popeig

Xn(x) = Basin(nmx). (40)
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TrepBoiikéc AEMIT - 1D

Me Bdon Tow TponyoUueva M AvoT tne e€lowaong yia T) ocuvdptnon
T(t) ypdyeton wg

Th(t) = a1,ncos(nmet) + ag psin(nmet) (41)

Omérte umdpyel éva drelpo ohvoro Aioewv TN Kupatikic e&lowong tne
Hop@Tic

up(t, x) = T,(t) Xu(x) = [An cos(nmct) + By sin(nmct)]sin(nmx)  (42)
6mov A, = oy pf2 koL By, = ap pfo.
Mo vau Bpodpe ot Aoom Tovu tkavoTeotel Tig apytkéc ouvBiikeg (29) Bo

vrtoBéooupe 6tL 1 AOon Sivetow amd Tnv uvnépbeon Twv dTelpwv Adoewv
(1 ko evde ouvdrou autov) dnhadh n Abon Ba eivon Tng poperic

u(t, x)

D Ta(t) Xa(x)

> " [Ancos(nmct) + B,sin(nrct)]sin(nmx)  (43)

n=1
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TrepBoiikéc AEMIT - 1D

AT Ty TpdTN attd Tig opXikég ouvBikeg (29) épvoupe:

u(0,x) =Y Ansin(nmx) = ¢(x) (44)
n=1

Ou otaBepéc A, pwopov va utohoyloBolv wg cuvdptnon Tng apXLknc
owvdptnong ¢(x) av xpnowuornoliooupe T oxéon opfoywwidTnTag Twv
TPLYWVOUETPLKOV cuvapThoewy, dnAadt

L . |0, m#n
/0 sin(nmx) sin(mmx)dx = { 12, m=n (45)

ométe av ToAaTAoLtdooupe Ty (44) pe sin(mmx) (6mov m tuyodog
aképaog aptBpdc) ko odokAnpmooupe pe 6pa oAokAfpwong amd 0 we
1 AapBévoupe

i i = 1sin2 mmx X*l
./o (b(x)sm(mwx)dx—Am/O ( )dx = 2Am (46)
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Enopévac, oL otabepéc A, Ba urtohoyilovtal amd ohokAnpwTikéc
OX£0ELG TNG LOPYPTG

1
Ap = 2/0 ¢(x) sin(nmx)dx (47)

KO TLPOYALVMG £&apTAOVTOL KOT povadikd Tpdto amd tnv apXikn

Hopyh TNG ouvdpTnong ¢(x).
Ato tq xpfomn tne 2nc apxikfc ouvBikne Ba kaBoplooupe TV &AAY
dyvwotn ToodTNTa B, cuykekpuuéva Topaywyilovtog Oa tdpoupue:

up =me Z n[B,cos(nmct) — A, sin(nmet)] sin(nmx) (48)

n=1

Tou Yo t = 0 Bt Sdoel:

o0
ue(0,x) =7c Y nBysin(nmx) = 1(x) (49)
n=1
omére Ba givout:
2 1
B,=— [ ¢(x)sin(nmx)dx Yo n=12,... (50)
nm Jo

koL 1 Avon e e€iowone eivo TARpwe koboplopév.
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

H e&iowomn tng eykdporog kivnone pog pepfpdvng stvou:

8¢ ¢ 9

c= (p/p)1/2: N Tax0TnTe SLddoone Twv KULATWY oTh pepPpdvn.

H e&lowon (51) etvou Sedtepne téd&ng AEMI ko emopévwg Bow pémet
vo opiooupe apxikéc ko optakéc ouvBnikeg étol ®oTe vor vtohoyiooupe
pLoe povadikt Adom.

e Oa peletiooupe o KUkAkT uepfod vn e ToKTOREVE T dkpol
NG T.X. ETULPAVELOL EVOC TUMTIAVOU O TOALKEG CUVTETAYMEVEG:

¢ ,[10 (¢ 10%
e~ © {rzar(far%rzaqsz} (52)
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Emeld9 1 pepPpdvn eivon moaktwpévn ot dkpor TG M oploeks ovuvOfiky
Bo eivou

((r=R,¢,t)=0. (53)
Mo evkohior Bo utoBéooupe étL M aktiva Tne pnepPpdvne R = 1.
Emopévwg m oprok? ouvBikn (53) Bo ypopei wg:

((r=1,9,t)=0. (54)

Mo kAowooik uéBodoc yLal TNV AVTLETOTLOT TETOLOV £idouc
TpoPANUATWY givow To avdmTuypa oe Woouvaptioelg. Oo
vroBéooupe 6Tl 1 eykdpola petatdTion ((r, @, t) ebvon Suvatév ve
xwpLoBel og ywdpevo 800 cuvapthioewy, po €& avtdv B TTepypdpst
™ Xpovikd pépog ko M AN To XWPLkd,

¢(r, ¢, t) = G(r,¢)D(t). (55)
Av avtikatooTiooupe T oxéon (55) otnv edlowon (52) puropolpe
VoL Xwplooupe To Xwptké amd To Xpovikd T e e&iowong
1 d°D(t) , 1 10 ([ 0G 1 9%°G
D dz ~“G(ra) [r28r (a) TP

] = otadepd = —w?

56
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

e Emednf to aplotepd pepog tng ediowong elva cuvdptnon péve tou
Xxpévou ko To Se&Ld pOVo TwV XWPLKOV cuvteTaypévwy, Ba Ttpétel val
elvo otaBepéc ka (oec pe pio ToodTNTA, OV OVORKTAUE —w?.

e Emopévoc to mpdPAnua avdyetal otn Aion twv Ttapakdtew 8o

ellodoewv
d’D
10 0G 1 0%°G w? )
e (r8r> Goh - —mG=KG (58)

émov k = w/c elvon o kupatdpBuog.

e Qo utoBécoupe btL 1 ouvdptnon G(r, ¢) xwpiletow oe §vo
ouvvapthoelg. Mio ouvdpTnom TNG KTKHG CUVTETAYEVNC KoL io
e Yyovoktc, dnhadh G(r, @) = h(r)g(6). Me avtikatdotoon oTnv
(58) AouPdvoupe

2 42h dh 1d?
%P+ r k2r2:f7—g:owﬂep(’):m2

h dr g dg?

(59)



TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Entopévig to mpdPAnua pog éxer avaxBel otn Adom 800 kavovikv
BLapopkdv eElo®oewv

Sl img = 0 (60)

d®h  1dh ,  m
dr2+rdr+<kr>h = 0 (61)

H e&lowon (60) etvon piar kavovikt Stoupopik e&iowon Tou Teprypdpet
KOLVOVLKT] TOAGVTWOT, 0T CUYKEKPLLEVT TEPITTWON YLOL TNV YWVLOKT
ocuvtetoyévn ¢. H yewikn Abom tng sivon

g(¢) = Asin(m¢) + B cos(m¢) (62)

H 8ebtepn e&lowon, (61), avdyetow otnv yvwoti e&iowon Bessel av
Bewpricoupe TNV alhay) petaAntic x = kr.

1 2
h”+Xh’+<1—':2>h:0 (63)

Awapopikés EElomoeig pe Mepikég Mapoyd@yovg



TrepBoiikéc AEMIT - 2D

H Nom tne e€iowone (63) yio Tnv TtadAdpevn pepPpdovn stvor
h(x) = Jm(x) = Jm(kr) bémou m=0,1,2,... (64)

émov Jp,(x) elvon m ovvdptnon Bessel mpdtou eidoug, Tov oTn
Mathematica divetow amto tn ouvdptnon BesselJ[m,x]. Xe popyn
oelpdg divetall oo TN oxéon:

) = 2 (3)" {1ml+1 (g)zﬂmﬂ)l(mm 21!(94”}

S g

i=0

*%x  Ouv ovvaptioeic Bessel vtakoouv oe vépoug opBoywwvidtnrag
AvdAOYOUC [e aLTOoUC TwV TTOAV@VIR®Y Legendre movu sival yvwotd
and tnv KBovtopunyovik.
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Av woylet étL ov Jp(kx) ko Jip(Ix) (1 ou Tapdywyol toug) umdeviCovton
ota onueloe a ko b téte

/b Im(kx)dm(IX)xdx =0 av k # (66)

EAVA)

b 2 2
X X
/ (ko) Im(Ix)xdlx = = [ (k)P 18 = > Unmia ()P 2 av k=1
a (67)
*x+ O mopamdve oxéoeic opboywvidtntac XpnoyLomolodvtal

ouvHBWe YLoL TOV UTTOAOYLOMS TWV CUVTEAECTOV OF OLVOLTITUYILOLTOL
oVVOLPTHOEWV Ot Oelpéc ouvaptioewv Bessel.
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Me tnv xphon tng Mathematica propoipe vor Snutovpyfiooupe
Ypopikn TtopdoTaoT Twv cuvaprfoewv Bessel. H evtolt sivou:

Plot[Evaluate[Table[BesselJ[n,x],{n,0,2}]].{x,0,12},

PlotStyle
— >{{RGBColor[1,0,0]},{RGBColor[0,1,0]},{RGBColor[0,0,1]} }]

2 4 6 10 2
-0.2
-0.4

Yyxfpo  pagpik? Ttapdotaon twv cuvaptioewv Bessel Jo(x), Ji(x)
ko Jo(x).
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Emopévwe, n Moon tng e&iowong (58) ypdupeton oTn popyh
Gm(r, &) = Jm(kr) [Asin(me@) + B cos(ma)] (68)

O 8eiktne m ot ocuvdptnon G, vTodNAGVEL TNV UTTapEn SLALPOPETIKOV
Mooewv yia Tic dLdpopec TULéC Tou m.

Ewg topo dev ypnoipomotiooype Tig oplokés ouvBikeg (54) 1 (55), Tou
pe Bdon To XWPLoWO TNC CUVAPTNMONG OV Oploae YP&PETOL

G(r=1,6)=h(r=1) g(¢) =0 (69)

KOl ETCOLEVWG

JIm(k) =0. (70)
Emtopévig o utodoylopdc Twv BLoTt@dv k éxel avaryBel otnv ebpeon
v pllov tng e&lowong (70) m kahbtepa Twv pLlOV Twv oUVAPTHTEWY
Bessel.
H katdAANAN evtolf) otn Mathematica sivou:
<< NumericalMath‘BesselZeros*
BesselJZeros[k,m]
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Ewa yvwoté 4T oL ouvaptfoeic Bessel éxouv dmelpo apiBud pilav,
eTopévwe yLow kdBe T Tou m Tpémel va uTtoAoylooupe éval dtelpo
aptBpd Wotipdv k aro tnv e&iowon (70).

Oa akohovbfooupe TV e€fc aptBunon yia Tig WoTiéc k, Bal Tig
Yp&ypoupe otn popet km , émou o Seiktng n Ba eivow m n-ootn pifer Tng
m ovvdptnong Bessel.

Avtiotoixa Bal aptBuodpe ko Tig Tipég Tov w = ck SNAXST Wiy, p-
Mepikéc xopakTnploTikéc TULéG Twv pLlov Twv cuvapthocwy Bessel
etvou:

Jo(k) =0 ko» ~ 2.40, 5.52, 8.65
h(k)=0 k. ~3.83, 7.02, 10.17
(k) =0 ko.n ~ 5.14, 8.42, 11.62
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Apal oL XoUNASTEPEG ALPLOVLKEG TUYVOTNTEG KO OL OLVTIOTOLYEG
Sroouvaptioeig Bo givou:

ko1 = 2.40 wo1 = 2.40c Gy~ Jo(2.40r)

ki1 =3.83 w11 =3.83¢c  Gi ~ S(3.83r) [Asin(¢) + B cos(¢)]
ko1 =5.14 wa1 =b5.14c Gy ~ Jr(5.14r) [Asin(2¢) + B cos(2¢)]
koo = 5.52 wo2 =5.52¢ Gy ~ Jo(5.52r)

H xpovikd e&aptidpevn Aon tng e&iowong (52) yia ouykekpipéveg
Tuéc Twv m ko n Ba elvow:

Cm,n(ra ¢7 t) = Jm(km,nr) X [Am,n Sin(m¢) + Bm,n COS(md))]
X [Cmnsin(wm,nt) + A p cos(wm at)[71)

OOV Wy . = CKpm. -
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TrepBolkéc AEMIT - 2D

Eneldn 1 e&lowon (52) elvon piae ypauuiki e&lowomn kivnong, n yevikn
Noom Ba eivor prow utépBeon Twv eTupépoug Adoewv (71).
Onédte abpoilovtog k¢ Tpoc Tal M Kol N KATAANYOUUE GTNV

C(I‘, b, t) = Z Z Cm,nCm,n(rﬂ b, t) (72)

m=0 n=0
N 0g AVAAUTIKY pLopyn

o0

Cr.dt) = Y Kmndm(kmnr)sin(me) [ mnsin(Wm,nt) + Am,p COS(wm,nt)]

m,n=0

o0

+ Z Lon.ndm(km.nt) cos(me) [T m.n sin(wm,nt) + Am, n cos(wm GE3)

m,n=0

émov Ky p = ConAmon Kol Ly p = Gy n B .
Ou &yvwoteg TtoobdtnTeg oto avdmruype (73) eiva ou (xpovikd
ave&dptntor) ouvteNeotéc Kl mn Kmnlmne Linal mn Ko L nDpm .
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TrepBoiikéc AEMIT - 2D

Av xpnoipototiooupe KATAANAQ TLG apXLkéc ouvBfkeg UTtopole val
UTtoAoY{ooupe Toug oUVTENEOTEG ATtO TIG OXEOELS:

1

Km,nrm,n - m [I2m7’7/?:77,n + /1177,"/4’777”] (74)
1 m,n  m,n m,n  m,n
Lmal mn = I (L7705 + 1 (75)
1
Knobimn = =K (76)
LoDy = —gmnymn (77)
m,n m,n - Ter}n 1 5
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Omédte amouteiton 0 VTOAOYLOKOG TWV TIOLPOKATW OAOKANPWIATWVY:

1
Jmn = /J,zn(kmmr)rdr (78)
0
1
= /hl(r)Jm(km,,,r)rdr (79)
0

m7n f—
I, =

hao(r)dm(Km,nt)rdr (80)
L=

g1(¢)sin(mp)d¢ (81)

= | gi(0) cos(me)de (83)

|
/02
- " 62(6) sin(mé)do (82)
|
I

m7n f—
lg =

g2(¢) cos(me)de (84)
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MaAAOuevn KukAwkny Meufpdivn

e

QDOD

Y xfpa:  Kowvovikée pop@éc TaAQVTWwonG poe KUKALKTG pepBpdivng
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MaAAOuevn KukAwkny Meufpdivn

To Bookd Bripactae otnv emidvom Tou TpoPAfuatog sivou:
1. O vmoloyiopdg Twv pllov Twv cuvaptfiocwv Bessel.
2. O vmohoytopée twv oAokAnpwpdtwy /™"

3. Téhoc yia mpakTikoUg Adyouc Sev Ba meptddPfoupe dmelpoug
bpouc oto avdmruype (73), ad& avtibeta éva emepoopévo
aplBud dpwv avdroya pe TV VToAoYLo Tk LoV Tov HT pog ko
v wviun RAM tou SuaBétel.
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[MPOBAHMATA

1. Na 8ei€ete (oplBuntikd) tig oxéoeig opBoywwidtnrag (66) ko
(67) pe xpnon tng Mathematica.

2. No ypdupete éva TpdYpophhol TTou v Tipocopoldlel éval TtpdPAnua
dLddooneg BepudTnrac pe Pdom Tnv avadutikf Adon mou
TLOLPOVCLALOOULE .

3. Xt ovvéxewo ypadte éva ipdypoppa ot Mathematica Tov va
KA&VEL TTPOCOUOLWOT TWV TUAAVTOOEWY UL TTAKTWILEVNIC 0T 0LKPOL
xopdc.

4. Tpate éva mpoypoppor otn Mathematica Tov pe Bdon tnv
TPATIAVK SLadlkooiol val KEVeEL TTPOOOIOIWOT TWV TAAAVTOOEWV
™G pepPpdvne.
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EAAEITITIKEY E=ZIXQYEIX

H e&lowom Poisson
V2u(x,y,z) = f(x,y,2) (85)

elvor Bepediddne AEMIT yia toMoUg kAdSoug T Puotkic yia
Toepd&Berypa BopUTnTo, NAEKTPOUALYVITIONS, EAETNG TN POTIC PEVOTAOV
KOK

Oa mpooTabfoouue vo peketiooupe avoAuTikd TNe AVCELS TNG
XPNOULOTIOLMVTOLG TG TEXVIKEG IOV avaLTtTOE e YLt ANOUG TUTIOUG
AEMIN (apafolkéc, vrepfolkéc).

Mo outote toug TiToug AEMIT 1 Adon kaBopileTol amokAelotikd amd
T oplakég ouvBikeg TG Teploxig Tou yiveTow M peAETT.
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EAAEITITIKEY E=ZIXQYEIX

e [MMpéPAqpoee Dirichlet: €8¢ kaBopifoupe Tig TYéc Tng ouvdptnong u
oTO oUVopo TNG TeploXhg meAétng. Mo Ttopdderypa, Bewpeiote To
TpoPANULa edpeonc TNe katavoptc tne Beppokpaciog oto eowtepikd
pocg eeptoxfc yiow Thv otola eivai yvwotih 1 Beppokpacio oto ovopo
™¢.

o MMpéPAqpoc Neumann: €86 kaBopifoupe Tig TYLég TG cuVdpTNOTNG
Ou/dn oto obvopo e Teploxhc perétne. Mo Ttopdderypa, Bewpeiote
to TPdPANpe dpeong TG ouvexolg potic (evépyetog, NAeKTpoviwV Kok)
OTO £0WTEPLKS MLOLG TLEPLOXTG YLOL TNV OTtolaL elvoll YvwoTh M pot)
(evépyelog, MAekTpoviwy Kok) 0TO GUVOPO TNG.

Yxnue:  (Apiotepd): MpdPAnuee Dirichlet pe u(p, ) = siné
(Ae&d): MpdPAnuo Neumann
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EAAEITITIKEL E=IXQYEIYL - 2D - Cartesian

Oa apovoldooupe poe Aom tng e&icwong Poisson e oplakéc
ouvBnkec Dirichlet o kapteolavéc ocuvteTaypévec.

VU =ty +uy, =0 (86)

Oprakéc ouvBikec Dirichlet oe teTpdywvo.

u(0,y) = u(l,y)=0 0<y<1 (87)
u(x,0) = 0 0<x<1 (88)
u(x,1) = g(x) 0<x<1 (89)
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EAAEITITIKEL E=IXQYEIYL - 2D - Cartesian

Bo k&voupe tnv uttdéOeon btL 1 Adom ptopst vau ypaupel ot pope:
u(x, y) = X(x)- Y(y) (90)

oTméTe pe avotikatdotaon otnv eéiowon Poisson (86) mépvouue

X"(x)Y(y) + X(x)Y"(y) =0 (91)
Kol TEALKE X"(x) Y()
x) y)
X Y0 ©2)

Ométe Ba avtipetwtioovpe T 500 TPOPAGLATO OPLOKAOV TULKOV TTOV
TpokelmToUV EeXwpLoTd.
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EAAEITITIKEL E=IXQYEIYL - 2D - Cartesian

>
X"(x)+MX(x)=0 émov 0<x<1 ke X(0)=X(1)=0,
(93)
To TpOPANAL ouTd éxel LBLoTLLEG
M= (km)?, k=1,2,..., (94)
Ko L8LoouvalpTNoELS
Xk(x) =sin(kmx), k=1,2,..., (95)

Y'(y) =AY (y)=0 émov 0<y<1l xaw Y(0)=Y(1)=0,

(96)
H yevikf Aoom g (96) yia A = 32, Bt eivor voig Ypoupkdg
ouvBuaopéde e % kan e e Y ko Aéyw TNe oplakiic ouvOiKkng
oto y = 0 1 Aoon Ba etvor Tng popyihg

Y(y) = sinh(By) (97)
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EAAEITITIKEL E=IXQYEIYL - 2D - Cartesian

Apa oL pepikéc AMoelg Ba éxouv tn popen

uk(x,y) = sin(kmwx) - sinh(kmy), k=1,2,..., (98)
koL 1 yevikn A0om Oa elvol évale YpoUpkSC oUVBUOLOOC TWV LEPLKOV
dnAadn

o
u(x,y) = Z ¢k sin(kmx) sinh(kmy) (99)
k=1

6Tov Tt ¢ eivor avBalpetol Tparypatikol cuvtedeoTéc.
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EAAEITITIKEL E=IXQYEIYL - 2D - Cartesian

Av AéPBoupe utt'odn pog Thv oplakt cuvBfikn Tou divetow amtd ) oxéon
(89) kou urtoBéooupe btL N g(x) eudéxeton évar avdrtuype Fourier og
nuitovar, dnAadt

o0
g(x) = Z gk sin(kmx) (100)
k=1
ométe oL cuvteheotég Fourier gx Ba sivau
1
8k = 2/ g(x) sin(kmx)dx (101)
0

ométe amd TV oplakt cuvBrkn (89) vl y = 1 odnyolpaote oTn
oxéon:
ck = gk/sinh(km) o k=1,2,... (102)
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EAAEITITIKEX E=IXQYEIYL - 2D - Polar

Oa peletiooupe To cowteplkd Dirichlet TtpdPAnua yial dioko.

H eEiowon Poisson yia dioko civou:
1 1
V2u5urr+;u,+ﬁu09:0 yio 0<r<p (103)
Me oprok?} ouvB1ikn:
u(p,0) =g(0) v 0<0<2r (104)

Oa mpooTabfiooupe vaw Adooupe To TPSPANIAL XPNOLLOTIOLOVTOG TNG
péBodo Tou XWPLoKoU TwV KETAUBATTOV.
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EAAEITITIKEX E=IXQYEIYL - 2D - Polar

Koat’ apyxée Ba uoBéooupe 6TL 1 ouvdptnon g(0) eivouw Teprodiki ko
ETOPEVWC UTtOpEl Vo Ypopel e Tn popyT oetpdic Fourier tng popyig:

g(0) = % + " [ak cos(k) + bysin(kO)] , (105)
k=1

a = 1 [ £(6) cos(k6)d¢ (106)

b= 1 / £(6) sin(k0)db (107)
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EAAEITITIKEX E=IXQYEIYL - 2D - Polar

Oa kd&voupe TNV uttdéBeon 4t
u(r,0) = R(r) - ©(0). (108)
ométe 1 e&iowon (103) Bo ypopei we:

1 1
R'®@+-R'©+ 5RO" =0 (109)
RI/ R/ e//
27 o2 =
Pt 5 = (110)

6mou to A eivon ave&dptnto amd T r ko 0. Emopévwe katahfyoupe
OTIG KaVoVIKEG Blapopikéc e&Lomoelg

0" +X0=0 (111)
KoLl
PR’ +rR' — AR =0 (112)
Mpoyavog, N ouvdptnon © mpémel v sival 2-Teplodik® we TPdS TN
petaBAnty 0. Omédte otn AE (111) B Béooupe t) ouvBikn:

O(—m)=0(n) ka O'(—7)=0O'(nm) (113)



EAAEITITIKEX E=IXQYEIYL - 2D - Polar

Tr' avtéc tic ouvBfkec Ba Ttdpoupe we L8LOTIES
Me=k* vy k=0,1,2,... (114)
pe L8LoouvalpTioeLg
Ox(0) = c1 cos(kp) + cpsin(kg) v k=0,1,2,... (115)

6Tou T €1 koL ¢ siva ovBaipetec otabepéc.

e H dwapopikn e&iowon (112) eivon yvwoth we e§iowon Euler «ou
eTudéyeton Aoelg TN LopPig:

R(r)=r’ (116)
ométe avtikabiotodvtag otnv (112) AapBdvouue
B(B -1 +8r® — k3P =0, (117)

Tou odnyel oTn oxéon:
8 = *k (118)
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EAAEITITIKEX E=IXQYEIYL - 2D - Polar

Ométe vy k > 1 Ba wdpoupe poe Ao mov Ba eivo ypoppikde
ouvduaopde twv rk ko rk SnAadi

R(r) = ar*+ cr* (119)
Evo yia k = A = 0 m Aoom Ba givau tne poperic:
R(r)=ciIn(r) + (120)

Emeldt oL Mosic oto eowtepkd tne meptoxfic Bo mpétel vou v éxouv
ATELPLOROUE oL AVoelg Tng moppic r X ko In(r) Tou amerpilovtan oo
r =0 Ba mpémel vau atoppLpBolv. Emopévwe 1 amodekty Adom Ba
TpéTeL vau lvall TG opPig:

Re(r) = ark yie k=0,1,2,... (121)
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EAAEITITIKEX E=IXQYEIYL - 2D - Polar

Ométe M yeviki Aoom Oa stvau:

+ Z rk (ak cos(kb) + by 5|n(k9)) (122)
k=1

.
2
6movu 3y ko by eivow oTabepéc ou Bal péTel vau utohoyloBolv amd

v oplak® ouvBikn u(p, ) = g(0). Me Bdon Tig e&lodoeig (105),
(106) kou (107) Bplokovpe étu:

3¢ = akr X kow by = ber K (123)
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EAAEITITIKEX E=IXQYEIL - TPOBAHMATA

> [Moud ivow 1 Adom Tov ecwtepikol TpoPAfuoatoc Dirichlet
1 1
u,,—i—fu,—I——zueg:O O<r<l1
r r

YLOL TLC TTOLPAKATW TUVOpLoLkéC ouVOTKeC:
1. u(1,0) = 1 +sin(6) + % cos ¢
2. u(1,0) =

3. u(1,0) = sm@

4. u(1,0) =sin360

Motd eivot M popen tng Abone (ypopikd):

> [old siva M Ao Tou eowtepiko TpoPfAfuatoc Dirichlet
1 1
urr+*u,—+*2UQ9=0 0O<r<?
r r

ne ouvoplakt ouvBikn u(2,6) = sin . Mowd eivow 1 popyn tng
Nong (Ypouptkd):

> Mol Bat ity m Abom Tov Tponyolduevou TtpofAfuatoc av &Ahale
M opLakt oqunKn oe u(2,0) = sin(26) kou Totd etvor 1 popy1 TNg
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